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	                                                                                                                    Circolare informativa n° 3/04

 Ceduta esclusivamente agli associati della S.K.T.K. “Scuola Karate Tradizionale Shotokan Kenshinkan” 

     Riproduzione non periodica destinata ad essere la propria funzione nella sfera dell’uso personale


13°  TROFEO TOPOLINO – VARIAZIONE ORARI
Si comunica che le prove della FASCIA “D” sono variate come segue:

sabato 15 maggio 
12:30 ritrovo (anziché ore 15.00)

13:00 inizio prove (anziché ore 15.30)

SI COMUNICANO QUI DI SEGUITO I BIMBI ISCRITTI NELLE RISPETTIVE FASCE AL TROFEO POPOLINO

FASCIA B (8 – 9 ANNI) 




FASCIA C (10 - 11 ANNI)

NATI NEGLI ANNI 1996 – 1995: 



NATI NEGLI ANNI 1994 – 1993:
CINTURE BIANCHE/GIELLE: 



CINTURE BLU:

Alessia DUCCESCHI 




Sacha DUCCESCHI

Valerio SANTONI 





Lorenzo FIDANZI

Alessandro FULCERI

FASCIA D (12 - 13 - 14 ANNI) 



SQUADRA KENSHINKAN
NATI NEGLI ANNI 1992 – 1991 – 1990: 


FASCIA C (10 - 11 ANNI) NATI

CINTURE BIANCHE/GIELLE: 



NEGLI ANNI 1994 – 1993: 

Marco DICIOTTI 





CINTURE BLU:
Sacha DUCCESCHI
CINTURE BLU: 





Lorenzo FIDANZI

Claudio MIGLIORINI 




Claudio MIGLIORINI

CINTURA MARRONE:

Alessandra GUERRIERI

Per Informazione si comunica che i genitori di DUCCESCHI Sacha e Alessia stanno facendo un indagine degli alberghi, a indagine conclusa ci ritroveremo tutti per discutere come organizzarci.

TESSERAMENTO I.S.I. 2004

Si ricorda che entro il mese di Aprile scade il tesseramenti ISI gli atleti interessati sono pregati di versare quanto prima la quota di tesseramento, è superfluo ricordare che un buon numero di iscritti fa avere una buona immagine della nostra Scuola a livelli Federali, gli stessi sono:

RINNOVO

ALBERTI

Emiliano



BRUCI

Antonio

MORI


Maleno



BALDUCCI

Marco

GAROFANO

Pietro




BECUZZI

Maurizio

CIGNA

Giorgio 



PORCIANI

Claudiano

FISCHI

Annalisa



DUCCESCHI

Alessio

PANTANI

Francesco



ALTRUDA

Rosetta

GUERRIERI

Alessandra 



MANCINI

Sonia

TADDEI

Andrea











NUOVO TESSERAMENTO portare anche una foto tessera.

BIANCHI

Leonardo 



GUERRIERI

Giulia

FIDANZI

Lorenzo



DUCCESCHI

Sacha

MIGLIORINI

Claudio
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Come da circolare allegata (solo agli interessati, una copia è appesa in bacheca) è stata istituita una Scuola di Karate federale  la stessa è riservata a giovani atleti (Cadetti – Speranze – Juniores) da cintura verde a cintura marrone per la preparazione al kumite.

Gli interessati dovranno dare la loro adesione entro il 29.04.2004 consegnando 60,00 Euro o effettuando il versamento di tale somma direttamente alla Federazione e compilando il relativo modulo, il sottoscritto si impegna ad accompagnarli alle lezioni.

Come ormai sapete la lezione del Martedì presso la Piscina Comunale è sospesa e attualmente è stata sostituita dalla lezione che viene effettuata ogni Mercoledì presso la nostra sede dalle ore 20.00. Per accedere alla stessa gli interessati dovranno contattare direttamente l’Istruttore Antonio Bruci, gradirei che gli agonisti partecipassero con assiduità.
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1. Domenica 18.04.2004, c’è una gara – allenamento per tutti gli agonisti che si svolge a Vittoria Apuana per le ore 15.00,  PARTENZA ALLE ORE 13.00 da Posta San Francesco, sono convocati i seguenti atleti:

CADETTI: Francesco,  Alessio, Giulia.

SPERANZE: Marco, Pietro. 

SENIORES: Giorgio, Claudiano, Annalisa.

2. E’ confermata la gara regionale per bambini in programma domenica 09.05.2004 in seguito daremo i dettagli, sono convocati i seguenti atleti.

Alessandra, Sacha, Claudio, Lorenzo, Alessia, Andrea, Marco, Alessandro e Valerio.

Entro le ore 20.00 di Mercoledì dovrete dare la vostra adesione al nr. 0588/88248.

3. Si ricorda a tutti che il giorno 23.05.2004 in Volterra si svolgerà una gara aperta a tutte le cinture che comprende atleti da 14 anni in poi, gradirei la partecipazione di tutti e soprattutto un nutrito pubblico di sostenitori OSS!!!

CRONACA

	Come saprete la nostra scuola per la priva volta, ha partecipato con i propri atleti a due gare a livello federale “TROFEO CINTURE MARRONI REGIONALE” e “2° CAMPIONATO ITALIANO CINTURE MARRONI gli atleti partecipanti sono stati  nella prova di KATA:

CADETTI: Francesco,  Alessio.

SPERANZE: Pietro. 

SENIORES: Giorgio, Claudiano, Annalisa.

Mentre nella prova di KUMIE:

CADETTI: Francesco,  Alessio.

SENIORES: Giorgio, Claudiano, Annalisa

A livello regionale dove hanno partecipato solo Francesco, Claudiano, Pietro e Giorgio, vi è stato un eccellente piazzamento da parte di Francesco che ha conquistato in entrambe le specialità il podio e precisamente 1°  nel Kumite e 2° nel Kata, un inaspettato 4° posto nel kata conquistato da Giorgio avendo nella fase precedente eliminato Claudiano, così come Pietro che superato le qualificazioni è stato eliminato nella fase successiva. Mentre nel kumite Giorgio è stato penalizzato dalla sua rigidità e Claudicano dalla fretta.

La fase Nazionale dove ha visto partecipare
	tutti e sei gli atleti, non è andate meglio, da precisare che la gara in questione è difficile lunga e vi sono numerosi partecipanti dove la posta in gioco oltre alla medaglia c’è l’acquisizione della Cintura Nera. Nella fase di qualificazione sono passati alla grande Francesco, Alessio e Pietro, più difficile per Claudiano che ci è riuscito per una bandierina, mentre sono stati eliminati Giorgio che ha sbagliato la prova di Heian San Dan e, Annalisa per via di una giuria molto selettiva e severa. Nella fase Eliminatorie che consentiva di proseguire la gara sono stati ammessi essendo rientrati nei primi 16 solo Alessio e Claudiano, entrambe sono stati eliminati sia nella prova di kata che di kumite, Alessio perché aveva perso tutta la concentrazione a causa della stanchezza mentre Claudiano nel kumite ha fatto gli stessi errori commessi nella fase regionale perdendo quei punti che sicuramente anche se non lo postavano sul podio si sarebbe classificato nei primi otto che gli consentivano di fregiarsi della CINTURA NERA.  Tutto sommato possiamo dire che al di fuori dei risultati è stata sicuramente una bella esperienza. Alla prossima OSS!!! 
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MI TROVO COSTRETTO A RIBADIRE CHE LA QUOTA SOCIALE MENSILE DEVE ESSERE PAGATA ENTRO LA FINE DEL MESE PER IL MESE SUCCESSIVO.  GRAZIE PER LA VOSTRA COLLABORAZIONE.
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               PANIFICIO PASTICCERIA


DI  ANGELA BARBERINI & C.

Via Dei Valloni, nr. 78/A

Telefono 0588 – 33068

56040 Villamagna – Volterra

CONSEGNA A DOMICILIO 
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