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 Ceduta esclusivamente agli associati della S.K.T.K. “Scuola Karate Tradizionale Shotokan Kenshinkan” 

     Riproduzione non periodica destinata ad essere la propria funzione nella sfera dell’uso personale


TUTTI   PROMOSSI

Grande risultato ottenuto dalla Scuola Kenshinkan Karate-do di Volterra, Domenica 11 Dicembre 2005, si sono svolti gli esami per conseguire la Cintura nera di Karate I° Dan, tutti e cinque gli esaminandi hanno superato brillantemente le tre le prove in programma.

Per poter valorizzare il risultato ottenuto dagli allievi della Kenshinkan, voglio illustrare la valutazione che viene espressa agli esami:

ogni prova KIHON – KATA e KUMITE viene valutata con un voto che arriva al massimo fino a 5 equivale a 100-110 e lode, cosa che non si è mai visto ad un esame di Karate-do. Per la sufficienza basta prendere 3, è come essere promossi con 60/100  ad un esame di maturità, sotto questa soglia l’allievo viene sicuramente rimandato;  oltre 3,5 già la prova viene considerata  molto superiore alle media circa 75-80/100,  prendere 4 equivale a 90-95 /100 anche questa valutazione si vede raramente.

	EBBENE SI! i nostri allievi hanno ottenuto valutazioni che oscillano da 3,5 – 4, nelle singole prove hanno dimostrato:  tecnica gestuale di pregevole livello, necessaria per infondere sicurezza in se stessi e prontezza nell’applicare quella giusta al verificarsi di una situazione pericolosa; elevata espressione di efficacia delle stesse, sinonimo di grande spirito ed energia, necessari per vincere la stanchezza e stadi emotivi che possono sorgere in situazione di stress. Qualità entrambe necessarie se teniamo a mente quanto a scritto il Maestro Funakoshi: “un allievo che si allena coscienziosamente con energia in modo tale da esagerare  nell’allena=
	


mento può procurarsi un danno fisico od ammalarsi, non essendo il suo corpo e la sua tecnica in grado di far fronte alle richieste della sua volontà e del suo spirito”.

Tornando ai festeggiati voglio congratularmi con tutti, ALTRUDA Rosetta che tra l’altro si è appropriata del primato di essere la prima donna CINTURA NERA di Volterra di questa specialità, PORCIANI Claudiano, CIGNA Giorgio, MONGIOI’ Sebastiano ed in particolare con DUCCASCHI Alessio che ha ottenuto un lusinghiero risultato per i sui 16 anni, è stato valutato con un bel 4 nel Kihon – 3,8 nel Kata e 3,5 nel kumite, che insieme ad una ragazza di Lucca sono risultati gli esame più elevati di quella sessione.

Tutto ciò, oltre a fare dei nostri allievi delle persone migliori con obiettivi positivi nella Vita, da prestigio e onore alla Scuola; i risultati testimoniano l’alto livello della KENSHINKAN facendone un polo insostituibile per la divulgazione del Karate-do Tradizionale del M° SHIRAI.

Il loro impegno, sacrifici, costanza negli allenamenti e la voglia di non arrendersi mai, serva da esempio agli allievi che vogliono percorrere la via del Karate-do.  GRAZIE RAGAZZI. OSS!!! 


Riprendendo dall’elenco dei kata praticati attualmente nello SHOTOKAN pubblicati nell’ENBUSEN 2004/06, iniziamo ad illustrarne la loro nascita. 


Il sistema dei kata del Maestro Funakoshi

Questa “via di mezzo” di cui parla il Maestro Funakoshi fu da lui trovata nella scelta di 15 Kata. Impegnò molto tempo prima di prendere questa decisione. Dalle numerose forme presenti nello Shorin-ryu di Okinawa egli scelse quelle che erano rappresentative dei più importanti aspetti del karate ed aprì successivi maestri la possibilità di addentrarsi in ogni ambito del karate di Okinawa. Così egli fece discendere il Kihon ed il Kumite da questi 15 kata e creò con essi la struttura stilistica dello shotokan.


Fino ad oggi nulla è mutato nei programmi di base dello stile, anche se nel moderno Shotokan vi  sono 26 KATA codificati e i tre Takyoku (vedi elenco precedentemente pubblicato), il concetto di Shotokan deriva da questi 15 kata:

Heian sho dan


Tekki sho dan


Empi

Heian ni dan


Tekki nid an


Jitte

Heian san dan


Tekki san dan


Hangetsu

Heian yon dan


Bassai dai



Jion

Heian go dan


Kanku dai



Gankaku


Il Maestro Funakoshi  indicò dei punti essenziali che sono necessari per la pratica dei kata e sono:

CHIKARA NO KYOJAKU (“forte e debole”) Ogni kata contiene movimenti per i quali è necessaria solo poca forza, in contrasto con altri che richiedono un impegno concentrato di forza;

KARADA NO SHINSHUKU (“teso e disteso”)  Il corpo è teso e disteso e si riferisce alla corretta proporzione tra tensione e distensione nel movimento. Corrisponde al ritmo della natura in cui ogni prolungamento del divenire e dello svanire consiste in uno scambio continuo e reciproco, principio di base di ciascuna tecnica di karate;

WAZA NO KENKYU WO WASURUNA (“lento e veloce”)
 la tecnica è lenta e veloce.

Tutti collegati con una corretta respirazione.

“TEN” – “CHI” – “JIN”  NO KATA

Questi kata sono stati creati dal M°  Gichin Funakoshi 

Il significato è

“KATA DELL’UNIVERSO” 

Il maestro Shigeru Egami, sostiene che questa forma sia stata creata dal figlio di Funakoshi, Ioshitaka (Gigo), anche se il maestro Gichin nel suo libro KARATE DO NYUYMON scrive:

““Il ten no kata non è un kata tramandato dal passato: si tratta, piuttosto di un Kata composto da mosse che ho selezionato dagli oltre 30 kata tradizionali che formano il palinsesto del karate-do. Il primo criterio di selezione che ho adottato nello scegliere le mosse è stato valutarne l’adeguatezza per i principianti. Questo kata può essere praticato da soli  (nella forma “omote”)  e (nella forma “ura” praticata come esercizio di coppia) ma è adatto specialmente per l’allenamento di gruppo……….””

Attualmente il  TEN NO KATA, CHI NO KATA e JIN NO KATA, sono inseriti nei programmi tecnici della scuola Shotokai.








TEN NO KATA
(forma del Cielo)







CHI NO KATA
(forma della Terra)







JIN NO KATA
(forma della Vita)




Si fa presente che è iniziato il rinnovo del tesseramento I.S.I., per poter rientrare nei termini previsti è opportuno iniziare a versare la quota prevista:

- Nati del 1994

€. 10,00;

- Nati prima del 1994

€. 16,00.

Gli interessati sono:

- BRUCI


ANTONIO;

- MORI

MALENO;

- SCARSELLI

MATTEO;

- ALTRUDA

ROSETTA;

- BALDUCCI


MARCO;

- BIANCHI

LEONARDO;

- DUCCESCHI

ALESSIO;

- PANTANI

FRANCESCO;

- CIGNA


GIORGIO;

- PORCIANI

CLAUDIANO;

- MOMGIOI’


SEBASTIANO;
- BECUZZI

MAURIZIO; 



- TADDEI


ANDREA;

- FIASCHI

ANNALISA;

- OSMANI


HAJRI;

- COLIVICCHI
MARCO;

- MIGLIORINI

CLAUDIO;

- MANCINI

SONIA;

- GUERRIERI

GILIA;

Si possono iscrivere come nuovi iscritti i seguenti allievi compilando il relativo modulo, e portando oltre la quota di iscrizione una foto tessera:

- GUAZZINI


MASSIMO;

- MANNINI

MARTINA;

- FRANCESCONI

FEDERICO.


PER LE CINTURE NERE

Mercoledì 25 Gennaio 2006, si svolgerà la prima lezione delle 6 previste nell’anno del corso Regionale I.S.I. tenuta dal M° SHIRAI, chi desidera parteciparvi è obbligato alla presenza altrimenti non potrà più prendervi parte.

PER TUTTE LE CINTURE

Domenica 29 Gennaio 2006, è in programma una gara per tutte le cintura, hanno l’obbligo di parteciparvi tutti gli agonisti in particolare chi deve partecipare al trofeo delle regioni.

Sabato 04 Febbraio 2006, dalle ore 15,00, è previsto il primo allenamento mensile KENSHINKAN con il M°  Salvatore GIORDANO, facente parte della Commissione Tecnica della Federazione, NON SARANNO GRADITE ASSENZE.  
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